



měsíčník

Libštátský zpravodaj

2/2024



V Libšátě to žije

ZLATÁ SVATBA V LIBŠÁTĚ

V pátek 19. ledna 2024, tedy na den přesně jako před 50 lety v roce 1974, si v kostele sv. Jiří v Libšátě paní Alžběta a Pavel Janatovi připomenuli svůj manželský slib. Bylo to pro ně od jejich 4 dětí do poslední chvíle velké a nečekané překvapení, které poté bylo zakončeno velkou rodinnou oslavou. Padesátiletým manželům Janatovým velmi pěkně gratulujeme k tomuto úžasnému a krásnému výročí a přejeme jim ještě mnoho a mnoho krásných společných let.



SPORTOVNÍ PLES | SOBOTA 20. LEDNA 2024

První lednový ples v roce 2024 pořádali jako vždy Libšátští sportovci. K tanci a poslechu hrála jako vždy u kapela Konverze Band. Kdo na ples dorazil, tak si ples užil tak jak chtěl a v tombole určitě vyhrál skvělé ceny, kdo nedorazil může jen litovat.

VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE ZO ČSV LIBŠÁT-
VČELAŘI

V sobotu 27. ledna 2024 se v Košťálově sešli na výroční členskou schůzi Libšátští včelaři. Fotografie pořídil pan Lubomír Fejfar.



Informace z radnice

VÁŽENÍ A MILÍ SPOLUOBČANÉ, SOUSEDÉ, RODÁCI A PŘÁTELÉ LIBŠÁTŮ

Ne o všem se dozvíme, ne všechno víme, ne všechno ověřené můžeme napsat, ne všechno se k nám dostane, ne každý se chce s něčím pochlubit, ne každý stojí o to, aby se o něm něco vědělo a také psalo.

A tak je obsahem zpravodaje vždy a pouze to, o čem víme to, co k nám někdo bez zbytečného přemlouvání donese to, co o sobě někdo napíše, s čím také souhlasí a také to, co chce někdo vůbec zveřejnit.

Jsmo závislí na pravidelných a ochotných přispěvatelích, kterých je opravu pramálo, oni skoro žádní nejsou, pravidelná informace o dění libšátských spolků a organizací je také velmi žalostná.

Zpravodaj je tak do jisté míry pouze na Vás - přispěvatelích, co chtějí rádi o sobě či o něčem spojeném s Libšátě alespoň něco napsat, s čím se chtějí pochlubit, co si myslí, že by libšátáky mohlo zajímat, nebo aby se vědělo něco, co může být pro budoucnost alespoň někde uchováno v nezapomnění.

Nejsme, nechceme a nikdy nebudeme těmi tzv. novináři co hledají za každou cenu to co se stalo mezi lidmi zajímavého, ani těmi bulvárními novináři co shánějí nějaké pikantní novinky a jiné.

To je tak v kostce pro Vás zklamané čtenáře, co dychtí a prahnou po stále nějakých nových a nových informacích, a ne stále o těch stejných, ale přeci trochu jiných týž autorů.

Informace z radnice

Budu mít opravdu velikou a upřimnou radost, když se nám to však vše společně podaří změnit a já v to věřím. Tak Vás velmi pěkně prosím přispějte svými články, příspěvky, zážitky, poznatky, náměty, příběhy, připomínkami, upozorněními, ři postěžováním nebo třeba také poděkováním (toho je dnes opravdu všude pramálo) do našeho Libšřtářského zpravodaje, měsíčníku, který Vás chce a vždy bude pravidelně informovat o tom, co se v uplynulém měsíci stalo a v nadcházejících týdnech, ři měsících stane. Nechceme být pouhým řtvrtletníkem, tak jako třeba v některých jiných obcích. Rádi bychom však tiskli barevně, ale náklady by nám však několikanásobně vzrostly, ale věřím, ře i to zvládneme v budoucnu vyřešit.

HASIŘKŠÝ PLES V ROCE 2024

Tradiční Hasiřský ples se bude konat v sobotu 17. února 2024 od 20 hodin na sále KD v Libšřtáři. K tanci a poslechu Vám zahraje skvělá tradiční plesová skupina SONET ze sousedního Košřalova.

SBŘRNÉ MÍSTO (SBŘRNÝ DVŘUR) V LIBŠŘTÁŘI

Sbřrné místo (sbřrný dvřur) v Libšřtáři bude v letošním roce otevřeno každou sudou sobotu od 9.00 hodin do 12.00 hodin, a to od března do listopadu.

SLAVNOSTNÍ VŘTÁNŘ OBŘČÁNKŘ 2024

Jarní termín slavnostního vřtání nových obřčánkř plánujeme, tak jako vždy, v měsíci květnu, datum bude ještě upřesněn. Po narození děřřátka je nutné vyplnit přihlášku k vřtání obřčánkř a donést ji na řrad. Přihláška je k dispozici na internetových stránkách měšřtysu Libšřtáři, nebo k vyzvednutí v kanceláři radnice. Přihlášku je třeba podat nejpozději do konce března 2024.

MŘSTNŘ POPLATKY V ROCE 2024

Dovolujeme si Vás požádat o vřasně zaplacení místních poplatkř za odvoz odpadř a poplatkř za psy. Platit je možné na Řradě měšřtysu Libšřtáři v hotovosti (nebo platební kartou) nebo bankovním převodem na říslo řřtu 4428581/0100, do variabilního symbolu uveřřte říslo popisné nemovitosti.

Poplatky pro Vás zřstávají ve stejné vřši jako v roce předcházejícím. Za odvoz odpadř (dle platné vyhlášky 1/2021) je cena 700 Kř za osobu a je třeba zaplatit do 30. 6. 2024, studenti do 31.10. 2024 (nutné potvrzení o ubytování). Poplatek za psa zaplaťte do 30. 4. 2024. Částka za jednoho psa řiní 200 Kř, za dalšího 300 Kř, dřchodci platí za jednoho psa 100 Kř. Veškeré změny je nutné nahlásit do 15 dnř.

OPRAVA PRASKAJŘÍCH VODOVODNŘCH ROZVODŘ V OBJEKTU řP. 324 (DPS)

Po více jak 20 letech jsme se museli pustit do velké rekonstrukce a opravy vodovodních rozvodř teplé a studené vody v objektu řp. 324 (DPS). Do této celkové rekonstrukce jsme se po námi prováděných neřekáňých malých opravách již pustili s osvědřenou a spolehlivou firmou řECH a POLÁK s.r.o., kdy vyměňíme kompletně staré rozvody (trubky), které vždy neočekávaně a pokaždě jiném místě praskaly. Staré trubky, které byly uloženy v podlaze a nesplňovaly to co splňovat měly (poddimenzovaný tlak) a také způsob, jak byly v podlaze uloženy a zabetonovány, nechci snad ani komentovat.



Informace z radnice

VYČIŠTĚNÍ NAPLAVENIN U HISTORICKÉHO BAROKNÍHO MOSTU SV. JÁNA.

Již od vánočních svátků v roce 2023, kdy Libšát překvapila nikým nečekaná velká voda, se o historický most zastavilo mnoho a mnoho naplavenin - klády, klacky, sudy, větve, igelity a různý jiný materiál, neboli bordel. Tento naplavený nepořádek poté bránil normálnímu průtoku vody skrz mostní těleso, které je ve vlastnictví Libereckého kraje (ve správě Silnic LK). Dřevo a jiný materiál připlulo po vodním toku Olešky, který spravuje Povodí Labe. S ohledem na počasí, které si s námi někdy opravdu zahrává, kdy je schopné napadnout jeden den skoro 20 cm sněhu, a druhý den prší a prší a po sněhu nezbyde ani památka, se dala v těchto měsících opět očekávat velká voda a ta také přišla v lednu ještě dvakrát, ale ne v takové míře jako v prosinci. Otázkou tedy je, kdo má

za povinnost uklidit naplavený materiál, který připlul po Olešce a zastavil se o most. Správce povodí nám již v minulosti sdělil, že kdyby v korytě řeky nebyla překážka, tak plující materiál z Bělé a z jiných obcí kterými Oleška do Libštátu přitéká, odeče dál. Je tedy na straně vlastníka mostu (respektive jeho správce), tedy překážky, aby naplavený materiál včas a bezpečně uklidil a zabezpečil tím tak hladký průtok vody pod mostem.

Jelikož nám ty naplaveniny zabraňující průtok pod mostem v Libštátě také ničí novou kanalizaci a také se samozřejmě Vy Libštátští bojíte o své majetky, které můžou být vyšší hladinou Olešky poničeny, tak voláte a chodíte na radnici a říkáte nám jestli víme o těch naplaveninách a jestli to řešíme, nebo uklidíme.

Samozřejmě že jsme o naplaveninách věděli ihned od Vánoc a řešili a volali a psali, a zase volali a zase psali. Ono jde hlavně o princip - ne každý se ke svým povinnostem hlásí a řeší je sám od sebe, někdy možná třeba také spoléhá na to, že je za něj vyřeší někdo jiný, ale tak to být prostě nemá. Možná si třeba někdo také myslí, že další velká voda ty naplaveniny odnese zase o kus dál a dál a vyřeší se to tak samo.

Nakonec jsme se nápravy dočkali v pátek 26. ledna 2024, tedy skoro po měsíci. Mrzí mne, že to Silnicím LK tak dlouho trvalo. Dokud se nic nestane, tak to zatím prochází, ale až se kvůli naplaveninám a velké vodě něco stane, tak už bude opravdu pozdě řešit, kdo co měl za povinnosti a jak k nim bohužel přistupoval."



VÝMĚNA PLYNOVÝCH SPORÁKŮ V RESTAURACI KD

Všichni víme jak nám moc chutná, když paní Věrka Koblrová s paní Irenou Fejfarovou a dalšími pomocnicemi v restauraci KD příležitostně něco dobrého uvaří a upečou (např. výroční schůze SDH a invalidů, sjezd námořníků, plesy, divadla a jiné oslavy). Aby tomu mohlo být i nadále, byli jsme nuceni po více jak 25 letech vyměnit již dosloužilé dva plynové sporáky. Nové spotřebiče jistě udělají kuchařkám radost a nám bude zase chutnat o něco lépe.



Informace z radnice

LIBŠÁTŠTÍ JUBILANTÉ

V měsíci únoru slaví své životní jubileum

paní Alice Siropolková a paní Libuše Horáčková.

Srdečně blahopřejeme a přežeme hodně zdraví.

ROZLOUČILI JSME SE

V sobotu 6. ledna 2024 náhle zesnul ve věku nedožitých 48 let pan Jaroslav Pechánek. Poslední rozloučení proběhlo v okruhu blízkých přátel a rodiny. Kdo jste ho znali, věnujte mu prosím tichou vzpomínku.

Jarda byl rozený Libšatařák, chvíli i můj spolužák ze základní školy a taky kamarád. Neměl to v životě vůbec jednoduché. V roce 2023 nám však v Libšátě v rámci

brigády, také hodně pomohl, a to

jednak s mytím, čištěním a broušením ohořelých trámů krovu v objektu čp. 324 (DPS), to by opravdu nikdo jiný než Jarda asi dělat nechtěl (to byla opravdu řehole, viz památná fotka Jardy od ohořelých sazí), vyrobil nám unikátní překrásnou dřevěnou lavičku, která je dodnes umístěna na Kavkázsku a je z ní úžasný výhled na Libšát a Ještěd, brousil a natíral staré zábradlí po Libšátě, obrousil a natřel dvě brány na katolický hřbitov

a začal, ale už nedokončil, nátěr dvou fotbalových branek na hřišti v Hlíňáku. Jarda když chtěl, tak co slíbil tak udělal, ale měl i své špatné dny, kdy o něm nikdo nevěděl, pak se zase ukázal a zase to chvíli šlo, pak si zranil prst na ruce, který mu lékaři ještě zachránili, a pak se stalo to co se bohužel stalo. Měl jsem Jardu velmi rád, ikdyž mě taky někdy dokázal rozčítit.

Pavel Janata, starosta



*Když už člověk jednou je,
tak má koukat, aby byl.
A když kouká, aby byl,
a je, tak má být to, co je,
a nemá být to, co není, jak
tomu v mnoha případech je.*

J. Wench

S bolestí v srdci oznamujeme všem příbuzným, přátelům a známým smutnou zprávu, že nás navždy opustil náš milovaný syn, manžel, tatínek, bratr, švagr, strýc a kamarád, pan

Jaroslav Pechánek

Zesnul náhle v sobotu 6. ledna 2024
ve věku nedožitých 48 let.

Poslední rozloučení proběhne v okruhu blízkých přátel a rodiny.

Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou vzpomínku.

Zarmoucená rodina

LIBŠÁTŠTÍ ZPRAVODAJ | PŘED 25 LETY

Je přílohou na webových stránkách městyse Libšát a na Facebooku. S ohledem na některé velice zajímavé články, které je dobré připomenout, jsem se rozhodl zveřejnit top článek přímo do aktuálního čísla zpravodaje. (na str. 12)

FOTOGRAFIE NA TITULNÍ STRANĚ

Velmi pěkně děkuji skvělé libšátšské fotografce Lence Novotkové za kouzelnou fotografii na titulní stranu. Jak sama Lenka říká „síla okamžiku, co se musí zvěčnit na fotografii“.

V úctě k Vám Váš Pavel Janata, starosta

Pozemkové úpravy v k.ú. Libšťať

AKTUÁLNÍ INFORMACE

Tento článek navazuje na první a druhý článek o pozemkových úpravách, které ve Vašem zpravodaji vyšly v minulých letech.

NÁVRH NOVÉHO USPOŘÁDÁNÍ POZEMKŮ

V květnu 2023 došlo k rozeslání a následnému projednání návrhu nového uspořádání vlastníků. V návaznosti na projednání, které proběhlo ve dnech 28. a 29. 6. na obecním úřadě Městysu Libšťať, byly postupně zapracovávány požadavky jednotlivých vlastníků a tyto komunikovány telefonicky a emailem. Snahou návrhu pozemkových úprav je vždy zejména naplnit cíle pozemkových úprav, které jsou dány §2 zákona č. 13/2002 Sb. (dále jen „zákon“). Hlavním cílem úprav je dle tohoto paragrafu *ve veřejném zájmu prostorově a funkčně uspořádat pozemky, zabezpečit jejich přístup a vyrovnat hranice tak, aby se vytvořily podmínky pro racionální hospodaření vlastníků půdy. Současně je cílem pozemkových úprav zajištění podmínek pro zlepšení kvality života ve venkovských oblastech včetně napomáhání diverzifikace hospodářské činnosti a zlepšování konkurenceschopnosti zemědělství, zlepšení životního prostředí, ochranu a zúrodnění půdního fondu, lesní hospodářství a vodní hospodářství zejména v oblasti snižování nepříznivých účinků povodní a sucha, řešení odtokových poměrů*

v krajině a zvýšení ekologické stability krajiny.

V rámci návrhu nového uspořádání v Libšťaťu jsme se snažila docílit vlastnického vypořádání prvků plánu společných zařízení. Do vlastnictví obce jsou navrženy hlavní a vedlejší polní cesty, což obci v budoucnu umožní do těchto cest investovat. Mou snahou bylo do vlastnictví obce navrhnout i pozemky určené pro dosadbu cestních alejí, které krajinu Libšťaťu oživí. Do vlastnictví obce, státu, ale i soukromých vlastníků jsem navrhla několik záchytných protierozních příkopů rozdělující zemědělské bloky. Tyto příkopy po realizaci zadrží vodu v krajině, čímž ochrání níže položené cesty před poškozením. Kromě protierozní funkce záchytné příkopy podpoří i větší rozmanitost života v krajině. Do vlastnictví správců vodních toků jsem vypořádala i drobné potůčky z Černého Moře a z Bryndova, což v budoucnu umožní jejich revitalizace.

Kromě výše uvedeného jsem se v mezích zákonných možností snažila o takové scelení a uspořádání pozemků, které nejlépe vyhovuje Vám, soukromým vlastníkům. V těchto snahách je vždy největším

limitem nejen schopnost dotčených vlastníků přistoupit na kompromis, ale i tzv. kritéria přiměřenosti, kterými jsou cena, výměra a vzdálenost. Velkým přínosem pozemkových úprav je pak odstranění nesouladů mezi stavem evidovaným v katastru nemovitostí a stavem skutečným. Těchto nesouladů je i díky nepřesnosti stávající mapy v Libšťaťu značné množství. Dalším bonusem je pak zpřesnění mapového díla z 2,88 m na 14 cm.

V současnou dobu je návrh nového uspořádání projednán se všemi vlastníky, kteří do jednání se mnou nebo s Pozemkovým úřadem Semily vstoupili. Tímto bych chtěla ze srdce poděkovat všem vlastníkům, kteří se mnou tímto leckdy náročným procesem prošli. Moc si vážím Vašeho vstřícného přístupu. Velké poděkování patří i obci a zejména p. starostovi, který ve snaze pozemkové úpravy podpořit, umožnil odevzdávání odsouhlasených soupisů na obecním úřadu.

Ti vlastníci, kteří se v rámci projednávání k návrhu nevyjádřili, budou v první polovině února v souladu s §9 odst. 21 zákona o pozemkových úpravách vyzváni pozemkovým úřadem k vyjádření.

DALŠÍ PRŮBĚH POZEMKOVÝCH ÚPRAV

V březnu bude návrh odevzdán k veřejnému vystavení. Termín vystavení se bude odvíjet od toho, zda k návrhu některý z vlastníků vyjádří nesouhlas a tomu, jak tento případný nesouhlas bude posouzen a dále řešen. Předpokládá se, že k vystavení návrhu dojde do poloviny roku 2024. V souladu s §11 zákona pozemkový úřad vyrozumí o vystavení návrhu známé účastníky a současně jim sdělí, že v této době mají poslední možnost uplatnit k návrhu své námítky a připomínky. Následně bude svoláno závěrečné jednání a bude rozhodnuto o schválení pozemkových úprav. Podrobnosti těchto fází pozemkových úprav budou obsahem dalšího článku.

KONTAKTY

Zpracovatelem návrhu komplexních pozemkových úprav v kat. území Libšťať je firma AGROPLAN spol. s r. o., Jeremenkova 411/9, 147 00 Praha 4, odpovědná osoba za projekční práce – Ing. Zuzana Skřivanová, Ph.D., tel.: 605 289 963, e-mail: skřivanova@agroplan.cz.

Pobočka SPÚ v Semilech, adresa: Bítouchovská 1, 513 01 Semily, kontaktní osoba pro Komplexní pozemkové úpravy v k.ú. Libšťať je Ing. Dagmar Haltufová, tel.: 725 900 759, e-mail: d.haltufova@spucr.cz

Ing. Zuzana Skřivanová, Ph.D., Agroplan spol. s r.o., zpracovatelka pozemkových úprav

Pozemkové úpravy v k.ú. Libštát



Finanční podpora z Libereckého kraje

Podpora dodatečné instalace akumulční nádoby

u domácích kotlů na pevná paliva financovaná z Dotačního fondu Libereckého kraje v roce 2024

Účelem je podpora dodatečné instalace akumulční nádoby u domácích kotlů na pevná paliva o celkovém jmenovitém tepelném příkonu od 10 kW do 300 kW včetně, který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění a splňuje požadavky přílohy č. 11 zákona č. 201/2012 Sb., tj. kotle 3., 4. a 5. emisní třídy podle ČSN EN 303-5 a kotle s ekodesignem.

Žadatel: fyzická osoba nepodnikající vlastníci „rodinný dům“ na území Libereckého kraje, ve kterém je nainstalovaná nová akumulční nádoba.

Termín pro podání žádosti o dotaci: 1. 2. 2024 – 21. 10. 2024

Účelovou dotací lze využít na již uskutečněné projekty v období od 1. ledna 2023 do data podání žádosti.

Dotace bude poskytnuta až do výše 70 % z celkových způsobilých výdajů projektu do maximální výše 50.000 Kč.

Způsobilé výdaje souvisí zejména s:

- výdaji na pořízení akumulční nádoby vč. izolace
- výdaji na pořízení akumulční nádrže kombinované vč. izolace
- výdaji na připojení akumulční nádoby na otopnou soustavu

Podpora se nevztahuje na:

- nákup a instalaci akumulční nádoby k lokálnímu topeništi (např. krbové vložky, kamna)
- ohřev teplé užitkové vody (bojlery)
- nákup a instalaci akumulční nádoby ke kotli na pevná paliva o celkovém jmenovitém příkonu do 10 kW a nad 300 kW.

Zpráva o bezpečnostní situaci za uplynulý rok 2023 pro územní obvod Libšát

Na začátku roku 2024 byla na Obvodním oddělení Policie české republiky v Semilech vyhodnocena bezpečnostní situace v katastru městyse Libšát za uplynulý kalendářní rok 2023.

V tomto období bylo na území městyse Libšát evidováno celkem 6 trestných činů. Ve dvou případech se jednalo o ohrožení pod vlivem návykové látky, které mělo za následek dopravní nehodu, kdy v obou případech byl pachatel ustanoven, dále v jednom případě došlo k ublížení na zdraví z nedbalosti spojeného s dopravní nehodou, kdy v tomto případě byl pachatel rovněž ustanoven. V jednom případě došlo k podvodu, k poškození cizí věci a k neoprávněnému přístupu k počítačovému systému, kdy v těchto výše uvedených případech se i přes veškerou snahu nepodařilo pachatele ustanovit.

V katastru obce Libšát bylo evidováno 20 přestupků, kdy se jednalo o 9 přestupků v dopravě vyřešené příkazním řízením, dále 0 4 přestupky v dopravě spojené s dopravní nehodou, které byly po prošetření oznámeny na příslušný odbor dopravy. Dále byly evidovány 3

přestupky v dopravě, které byly rovněž oznámeny na příslušný odbor dopravy. Dále ve 2 případech byly řešeny přestupky proti majetku, kdy v jednom případě se podařilo pachatele ustanovit. Dále byl zaevidován přestupek týkající se porušení veterinárního zákona a dále došlo v jednom případě k porušení zákona o ochraně zvířat proti týrání, kdy v obou případech byl pachatel přestupku ustanoven.

Ve srovnání s rokem 2023, kdy bylo evidováno 8 trestných činů a 14 přestupků, vidíme pokles trestné činnosti a dále zvýšení přestupkového jednání především spojeného s porušením BESIP.

I přes tyto uspokojivé výsledky bych chtěl apelovat na všechny občany, aby byli stále ostražití vůči svému okolí. Vyplatí se dbát zvýšené pozornosti vůči cizím a podezřelým lidem, neboť právě jejich kvalitní popis, případně zaznamenání registrační značky jejich vozidel, nebo i jejich vyfotografování, je jednou z prvních a důležitých informací, se kterými na místě pracujeme.

Opět také upozorňuji na podvody páchané na internetu, neboť tyto se stále množí a je dán předpoklad,

že tento trend bude pokračovat i nadále. Ať už se jedná o sjednávání půjčky, nákupu či prodeje zboží, ověřte si nejdříve ať už v obchodním, nebo insolvenčním rejstříku, případě přes recenze zákazníků, s kým jednáte. Hledání případného pachatele bývá v tomto prostředí obtížné.

Dále upozorňuji na nový trend podvodníků, kteří se vydávají za Vaši banku, kdy falešný úředník z banky tvrdí, že Váš účet je v ohrožení a že máte ihned odeslat své peníze na jiný účet, který Vám zřídí právě falešný úředník z banky. Na tento telefonát nereagujte a neplňte instrukce, které Vám sděluje falešný bankéř. Nesdělujte nikomu Váš PIN, hesla, přístupové údaje k elektronickému bankovníctví. Vždy si vše promyslete a raději kontaktujte své blízké nebo Policii a sdělte jim co se stalo a zda se nejedná o podvod.

Na závěr mi dovoluje poděkovat za spolupráci v uplynulém roce 2023 a to jak se samotnými občany, tak s pracovníky Obecního úřadu. Děkujeme vám za spolupráci a do nového roku 2024 přeje vše nejlepší kolektiv Obvodního oddělení Policie ČR v Semilech.

prap. Jan Dvořák

Historie a současnost

Čp. 61

K domu patřila v roce 1787 rozloha pozemků 2 ha, v roce 1952 k čp patřilo až 7 ha pozemků pod panským lesem „Lipníkem“, kde postavili hospodářské stavení. Při sčítání roku 1910 jsou zde zapsány 3 rodiny, 17 osob. Po postavení nového čp 234 bylo hospodářské stavení v roce 1965 zbořeno. V roce 1966 postaven chatový domek. Bydlela v něm pí Mikolášková Marie. 1973 objekt koupili chalupáři. Od roku 2012 zde bydlí pan Petr Strnad.



Myslivecký spolek Kavkázsko Libštát

Vážení občané Libštátu, čas utíká jako voda a máme tu již měsíc únor, přesto mi prosím dovoluňte poohlédnout se za minulým rokem a zhodnotit, co se nám povedlo, nebo nepovedlo.

Já osobně vnímám rok 2023 z pohledu myslivosti jako úspěšný, neboť naše řady posílil další mladý člen př. Michal Kvarda mladší z Kruhu a adeptskou praxi zde začal vykonávat pan Michal Prášil ze Svojku, který se jako honec již několik let účastní zdejších lovů. Naším starším členům každým rokem ubývá sil a tak každý mladý člověk, který do spolku vstoupí, s sebou zároveň přináší naději v pokračování naší činnosti. V současné době má tedy Myslivecký spolek Kavkázsko Libštát 24 členů a jednoho adepta.

Za úspěch považuji i dosavadní výsledky lovu, neboť například u divokých prasat čítáme v tuto chvíli již 44 kusů, což je o 17 divočáků více než touto dobou v loňském roce. Lišek je zatím střelených 33, srnčí zvěře je 37, jezevců je 5, kun máme také 5. Dále se po delší době podařilo našemu příteli Mirku Pechánkovi ulovit 2 jeleni a také jeden psík mývalovitý.

Jako velice pozitivní věc vnímám účast sedláků a jejich rodinných příslušníků na lovu divokých prasat, neboť při každém honu potřebujeme mít velký počet honců, aby se zvěř podařilo vyhnat z leče ven. Zemědělci nám také mnohdy pomáhají s určováním výskytu divokých prasat. Ve většině případů jsou to právě traktoristé, kdo první spatří škody od černé zvěře. Pokud se o těchto škodách neprodleně dovíme, můžeme zabránit dalšímu šíření. Většina z nás chodí do práce a domů se vracíme navečer a tak nevíme, co se na kterém poli stalo. Uvítáme proto každou informaci o nových škodách.

V minulém roce naši členové odpracovali také několik brigád. Pro obec Bělou se uklízela a následně sázela paseka, pro městys Libštát se odstraňovaly 3 oplocenky a pro DS Agro se prováděl sběr kamenů. Prvně jsme také nabízeli zvěřinovou kuchyni na libštátské pouti, kde o ni byl i přes nepřízeň počasí velký zájem. Zvěřinové hody se v tomto roce opět vydařily a jako tradičně nezbylo téměř nic.

Ještě před letními prázdninami jsme společnými silami vyrobili a do honitby umístili 17 krmelců pro drobnou zvěř, kterou bychom rádi do naší krajiny navrátili. Na jaře budeme chtít obnovit několik studánek a přírodních napajedel, aby měla zvěř v suchých a parných dnech kde uhasit žízeň a nemusela tak překonávat nebezpečnou cestu za vodou přes železniční trať nebo silnici.

V úvodu jsem psal, že bych chtěl zhodnotit, co se nám povedlo, ale i nepovedlo, a tak musím zmínit i ty nepovedené věci. Bohužel se nám nepodařilo opravit několik posedů a kazatelen, které již dosluhují a špatně se z nich loví. Dále se nám moc nedaří lovit straky (máme pouze jednu), neboť se vyskytují převážně v osídlených částech honitby, kde je střelba obtížná a místy nereálná. S lovem kun to není také žádná sláva, ale pracujeme na nápravě. Díky příspěvku honebního společenstva jsme zakoupili 3 sklopce na kuny, které nám lov zcela určitě zlepší.

Závěrem mi dovoluňte jménem MS Kavkázsko Libštát poděkovat všem našim příznivcům a podporovatelům za přízeň, ostatním za toleranci a pochopení

Myslivosti zdar!

Radek Hadinec

Tříkrálová sbírka



Tříkrálová sbírka 2023 v Jilemnici a okolí

OBEC	POČET SKUPINEK	VÝNOS
Benecko	7	49.149
Harrachov	3	11.320
Horní Branná	7	57.036
Jablonec nad Jizerou	7	44.102
Jestřabí v Krkonoších	2	6.560
Jilemnice	32	191.005
Koštalov	4	33.578
Libštát	2	19.565
Mříčná	3	25.963
Peřimov	2	16.500
Ponklá	9	47.533
Rokytnice nad Jizerou	5	15.994
Výchová nad Jizerou	4	37.564
Vitkovice v Krkonoších	2	4.157
Celkový výnos	89	560.026



Aktivní registrovaní a neregistrovaní sportovci našeho Libšřtátu

LIBŠŘTÁTSKÝ ULTRAMARATONEC

LEKI JEŠŤĚD 24 WINTER / 24 hodin, na které jen tak nezapomeneš / areál Ješřtěd 13-14. leden 2024 / okruh (kolo) 10,5 km / převýšení okruhu 650 m+ / 10 kol / celkem 105 km / celkové převýšení 6 500 m+ / řas 21:53:16,8 / celkové umístění bez rozdílů věku 6. místo / ti přede mnou byli samí mladší.

“Každý idiot může běhat maraton, ale musí to být speciální idiot, který běhá ultramaraton” (Alan Cabelly, ultramaratonec).



JEŠŤĚD 24 WINTER / 10,5km / 650m+ JESTĚD 24



Zdravotní sestra Z. Schreyerová se loučí

Moji milí, chtěla bych upřesnit různé informace o ukončení mé práce zdravotní sestry v terénu. Pro neutěšené vztahy s agenturou domácí péče pod vedením sestry Aleny Martínkové jsem byla nucena ukonřit pracovní poměr ke dni 30.9.2023. Neodcházím tedy ani do důchodu, ani ze zdravotních důvodů. Budu se těšit na setkání s vámi při různých akcích v Libšřtátu a okolí. Poskytovanou službu zdravotní sestry už u vás nebudu vykonávat já, ale někdo jiný. V nadcházejícím roce přejí všem hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Nashledanou v lepších řasech. Zdena Schreyerová

Knihovna v Libšřtátě

Milí řtenáři, v únoru bychom Vás rádi pozvaly na komiksovou výstavu Morřčata v akci od Kláry Smolíkové. Morřčata Druk a Šasí utekla ze zverimexu! Komu se s nimi podaří proklouznout do městské divořiny? Jak se dvojici na svobodě povede, s kým se uprchlíci seznámí a kde se nakonec zabydlí? V obrázkovém příběhu se vše dořtete, a ještě se dozvíte, jak se ve městě mění počasí, proč by lidé neměli splachovat jídlo do záchodu nebo kdo jsou superhrdinové. Komiksová vyprávění koneckonců morřčata i jejich kamarády baví, a tak jsme jejich příběhy zachytili právě v komiksech. Výstava je obohacena pracovními listy a je k dispozici zdarma. Těšíme se na Vás!

Aneřka Plívová a Liduška Šimůnková

Slovo jáhna

Je plesová sezóna. Období, kdy se lidé setkávají a baví při tanci, sklence alkoholu, v hezkém oblečení. Chce se mi sklonit před moudrostí našich předků.

V zimě nebylo tolik práce v hospodářství a tak bylo potřeba utužovat rodové a sousedské vztahy. Bylo také potřeba obnovit krev v rodině. Proto se pořádala různá setkání a zábavy. Navenek šlo o bujaré veselí. Důležité však bylo setkávání se – například chlapců a dívek na vdávání z jiných obcí.

Je úsměvné, že se může za kulturní památku prohlásit třeba masopust. Ve skutečnosti se dnes jedná již o vyprázdněnou formu něčeho, co mělo hluboký nejen duchovní, ale i sociální rozměr. Za organizací stáli moudří lidé, kterým záleželo na obecném řádu, obci, rodu. Drželi v rukou zodpovědnost, do které člověk musí dozrát.

Dnes už je společnost zdeformována heslem „Mláďí vpřed“ a tak zodpovědnosti i moudrosti ubývá. Je jasné, že je jiná doba a jsou jiné možnosti. A i moudrost by se dnes měla projevat jinak. Přesto si myslím, že jsme se ukvapili, když jsme nekriticky dali slovo mláďí a jeho potřebám. Měli bychom se naučit opět naslouchat moudrosti, do které musí dozrát.

Pavel Šimůnek

To je naše obec“ – citace z knihy

ZASTUPITELSKÉ SBORY V OBCI OD ROKU 1919. (POKRAČOVÁNÍ)

Rok 1927.

Josef Kovář ND, Dr.F.Kratochvíl ND, Josef Kmínek ND
 Jiří Vedral ND, Hynek Honsa ND, Oldřich Smrček ND,
 Pavel Janata R, Engelbert Jech R, Josef Beran R,
 Jar. Fejfar R, Josef Pochop R,
 Václav Vaniček NS, Ant.Čmuhálek NS, Fr.Opočenský
 NS, Pavel Honák NS,
 Josef Zemánek L, Fr.Těhnik L, Josef Plichta L, František
 Doubek L, František Havel K, Václav Jedlička K,
 Rudolf Šáfr Ž, Jan Svoboda Ž.

Rok 1931.

Josef Grof K Josef Pochop R Josef Beran R
 Jar.Fejfar R František Janata R Vratislav Kříž R
 Václav Vaniček NS Fr.Opočenský NS František Havrda
 NS, Emanuel Vlček NS
 Rudolf Šáfr Ž Jan Svoboda Ž
 Josef Zemánek L Frant.Doubek L František Těhnik L
 Josef Fejfar L
 Josef Kohl ND Josef Kmínek ND

Ladislav Lukáš

Vývěska

CRY BABY CRY



REŽIE: RENATA TOMEŠOVÁ



sobota 2. 3. 2024 od 18hod

v KD Libštát vstupné 100,- Kč

Divadelní spolek Mříčná

Vás zve na

zimní pohádku pro děti i dospělé

Mrazík

v neděli 17. 3. 2024

od 17 hodin

v KD Libštát

Vstupné 100 Kč, děti 30 Kč.
 Občerstvení zajištěno.

DIVADELNÍ SPOLEK J.K.TYL LOMNICE NAD POPELKOU

Libštátský zpravodaj

Z obecního dění

ZASEDÁNÍ OZ

Druhé zasedání OZ se konalo v sále kina, kde nebylo příliš teplo, a snad by tedy stálo za úvahu svolávat v zimním období zasedání někde jinde. To ale není věc, která mě mrzí. Stále dokola tu omíláme neúčast občanů na zasedáních OZ. Občané si sedí klidně doma nebo někde jinde a my zastupitelé díky tomu nikým nerušení schvalujeme, co chceme, jak chceme, kdy chceme. Hlasujeme o věcech, které budou ovlivňovat život obce i několik let. Řešíme problémy, které se přímo týkají konkrétních osob. Nikomu nestojí za to se připojit. Občané nám věří. Věří, že i bez jejich pomoci dokážeme vést obec zdárně do příštího tisíciletí.

Jedni věří (snad většina), druhí vyčkávají, aby mohli říci: „Dělali jste to špatně!“ Nesouhlasím s názorem, že účast občanů na komunální politice končí v den voleb. Chybí nám otevřená komunikace, bez které se, myslím, dál nepohneme.

Měl jsem napsat jako místostarosta zprávu z jednání OZ, prosím tímto zájemce, aby si přečetli zápis, bude vystaven na úřední desce OZ.

P. Šimůnek

ZE STAROSTOVA DIÁŘE

- Dne 29. 1. 99 proběhla porada starostů - jednalo se o první setkání všech nových i staronových zástupců obce.
- Dne 9. 2. 99 se konalo okresní shromáždění, na kterém starostové obdrželi informaci o výši státních dotací obcím (na školství, zajištění činnosti obce v přenesené působnosti) a ostatní směrná čísla potřebná pro sestavení rozpočtu obce.
- V předepsaném termínu byla na Okresní úřad Semily předložena přihláška do Programu obnovy venkova, což obci umožní po splnění dalších kritérií získat státní dotace ve vybraných oblastech. Svě požadavky obec již uplatnila na tyto akce:

přestavba školní kuchyně s žádostí o dotaci ve výši ...	366 tis. Kč
vybudování cesty od od čp. 68 k čp. 23 ...	156 tis. Kč
výstavba sportoviště - oprava břehu za tribunou ...	150 tis. Kč
veřejné osvětlení od kina ke Karlovu ...	66 tis. Kč
povrch chodníku k ADV ...	74 tis. Kč
Obnova veřejné zeleně - koupaliště, lipová alej, úprava okolí hřbitova ...	25 tis. Kč

(Připomínáme občanům, že tyto dotace nejsou nárokové, tzn., že je na zvážení a zhodnocení ministerstva, zda požadované dotace poskytnou.)

Pracovní skupina: úklid sněhu
pořezání stromů u koupaliště
příprava dřeva pro KD
drobné nátěry

OÚ

ROZPOČET OBCE NA ROK 1999

/v tis./	Příjmy			Výdaje		
	Název	Rozp.	Zvl. výdaje	Název	Rozp.	Zvl. výdaje
Lesní hospodářství	190	140		Veřejné služby	30	190
Místní komunikace /taras/		150	450	Domovní odpady	66	150
Dopravní obslužnost		120		Veřejná zeleně		50
Pečovatelská služba	3	14	100	Územní plán a pozemky		200
Matejská škola		400		Požární ochrana		45
Masarykova ZŠ		550	210	Zastupitelské orgány		325
Stravování MŠ	100	120		Obecní úřad	20	470
Stravování ZŠ	610	680		Úroky a dividendy	400	
Kino	60	120		Daň ze záv. činnosti	1100	
Obecní knihovna	1	15		Daň právnic. osob	1000	
Kulturní dům	100	140		Daň fyz. osob	2600	
Zpravodaj, rozhlas, kultura		35		Správní poplatky	40	
Koupaliště - kiosky	13	40		Poplatek ze psů	6	
Příspěvek organizacím		100		Popl. za veř. prostr.	15	6
Bytové hospod.	350	350	250	Popl. ze vstup. KD	10	
Prodej bytů	77			Daň z nem.	340	
Veř. osvětlení		100	200	Dotace na MŠ, ZŠ	394	
Hřbitovy	3	10		Převody mezi obcemi	370	
Plynofikace			1000	Úpravy toků		100
Prodej nemovitostí		170	20	Rezerva běž. roku		1124,9
Celkem						
		příjmy:	8068,9	výdaje:	8068,9	